
Результаты мониторинга социально-экономического развития КМНС Ханты-Мансийского 

района (2017 г.) 

 

1. Пол 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Мужской 30 42,9 42,9 

 Женский 40 57,1 57,1 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

2. Национальность 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Ханты 43 61,4 61,4 

 Ненцы 3 4,3 4,3 

 Русские 17 24,3 24,3 

 Татары 2 2,9 2,9 

 Манси 4 5,7 5,7 

 Украинцы 1 1,4 1,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

3. Ваш возраст 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные до 20 лет 2 2,9 2,9 

 21-30 лет 14 20,0 20,0 

 31-40 лет 21 30,0 30,0 

 41-50 лет 11 15,7 15,7 

 51-60 лет 14 20,0 20,0 

 61 и старше 8 11,4 11,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

4. Место жительства 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Согом  38 54,3 54,3 

 Шапша  20 28,6 28,6 

 Ярки 12 17,1 17,1 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

 

 

 



5. Ваше образование  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Начальное 4 5,7 5,7 

 Среднее 16 22,9 22,9 

 Среднее 

специальное 

35 50,0 50,0 

 Незаконченное 

высшее 

5 7,1 7,1 

 Высшее 10 14,3 14,3 

 Нет образования 0 0,0 0,0 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

6. Род занятий 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Работник в сфере 

традиционных профессий 

(рыбак, охотник, оленевод 

и пр.) 

3 4,3 4,3 

 Фермер 4 5,7 5,7 

 Работник образования и 

науки 

7 10,0 10,0 

 Работник здравоохранения 1 1,4 1,4 

 Работник культуры 4 5,7 5,7 

 Служащий 8 11,4 11,4 

 Руководитель 1 1,4 1,4 

 Студент 4 5,7 5,7 

 Школьник 0 0,0 0,0 

 Пенсионер 21 30,0 30,0 

 Безработный 6 8,6 8,6 

 Другое 13 18,6 18,6 

 Итого ответивших: 70 102,9* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

7. Согласны ли Вы с тем, что в результате промышленных разработок:  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Ухудшается экологическое состояние Вашего 

региона (района). 

48 68,6 

 Улучшается экологическое состояние Вашего 

региона (района) 

8 11,4 

 Происходит вытеснение коренного населения с 

территории их проживания 

19 27,1 

 Другое 5 7,1 

 Нет данных 1 1,4 

 Итого ответивших: 70 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  70 100,0 

 

 



8. Как Вы оцениваете экологическое состояние региона в настоящее время? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Удовлетворительно 19 27,1 27,1 

 Неудовлетворительно 31 44,3 44,3 

 Никак 17 24,3 24,3 

 Нет данных 3 4,3 4,3 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

9. Если неудовлетворительно, то почему? (не более 3-х вариантов) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Происходит загрязнение 

атмосферного воздуха 

17 24,3 24,3 

 Происходит загрязнение 

рек и водоемов 

46 65,7 65,7 

 Происходит загрязнение 

почвы 

26 37,1 37,1 

 Высыхают и вырубаются 

леса 

24 34,3 34,3 

 Выводятся из оборота 

огромные территории 

промысловых угодий и 

оленепастбищ 

8 11,4 11,4 

 Уменьшается численность 

животных, дичи и рыбы 

31 44,3 44,3 

 Другое 2 2,9 2,9 

 Нет данных 10 14,3 14,3 

 Итого ответивших: 70 234,3* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

10. Как Вы думаете, существует ли связь между Вашим здоровьем (здоровьем Ваших детей) 

и состоянием окружающей среды?     

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да, безусловно 33 47,1 47,1 

 Да, может быть 24 34,3 34,3 

 Нет, вряд ли 5 7,1 7,1 

 Нет 2 2,9 2,9 

 Затрудняюсь 

ответить 

5 7,1 7,1 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

 

 

 



11. Как Вы думаете, что в большей степени влияет на здоровье местного населения? 

(выберите не более 5 вариантов ответа) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Стрессы на работе 10 14,3 14,3 

 Стрессы дома  1 1,4 1,4 

 Загрязненный воздух, 

почва, вода 

36 51,4 51,4 

 Низкое качество 

медицинского 

обслуживания 

26 37,1 37,1 

 Плохое качество воды 30 42,9 42,9 

 Повышенный уровень 

радиации 

7 10,0 10,0 

 Низкое качество 

продуктов питания 

40 57,1 57,1 

 Пьянство и 

алкоголизм 

39 55,7 55,7 

 Безработица 

(отсутствие 

источника дохода) 

30 42,9 42,9 

 Нехватка денег на 

медикаменты 

20 28,6 28,6 

 Другое 3 4,3 4,3 

 Нет данных 0 0,0 0,0 

 Итого ответивших: 70 345,7* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

12. Как Вы считаете, какие проблемы необходимо решать в первую очередь в Вашем 

населенном пункте и районе? (выберите не более 7 вариантов) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Алкоголизм и 

пьянство 

39 55,7 55,7 

 наркомания 18 25,7 25,7 

 Преступность 12 17,1 17,1 

 Организация рабочих 

мест 

54 77,1 77,1 

 Повышение уровня 

образования 

9 12,9 12,9 

 Снижение цен на 

товары 

45 64,3 64,3 

 Рост производства 21 30,0 30,0 

 Своевременная 

индексация зарплаты, 

пенсий, пособий и т.п. 

30 42,9 42,9 

 Транспортные 

(прокладка новых и 

улучшение 

существующих дорог) 

23 32,9 32,9 

 Улучшение состояния 

окружающей среды 

19 27,1 27,1 

 Обеспечение стариков 

и малоимущих 

25 35,7 35,7 



 Решение жилищной 

проблемы 

31 44,3 44,3 

 Другие (напишите) 33 47,1 47,1 

 Нет данных 3 4,3 4,3 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого ответивших: 70 518,6* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

13. Как Вы оцениваете работу местной администрации, в том числе уполномоченных по 

вопросам малочисленных народов Севера, по решению проблем коренных народов Севера? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Удовлетворительн

о 

7 10,0 10,0 

 Неудовлетворител

ьно 

29 41,4 41,4 

 Затрудняюсь 

ответить 

32 45,7 45,7 

 Нет данных 2 2,9 2,9 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

14. Получают ли коренные народы Севера компенсационные выплаты за причиненный 

ущерб исконной среде обитания, от результатов хозяйственной деятельности от различных 

организаций (недропользователей)? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 3 4,3 4,3 

 Нет 30 42,9 42,9 

 Затрудняюсь 

ответить 

35 50,0 50,0 

 Нет данных 2 2,9 2,9 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

15. Получают ли коренные народы Севера от органов государственной власти и др. 

организаций материальные и финансовые средства, необходимые для их социально-

экономического и культурного развития? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 8 11,4 11,4 

 Нет 25 35,7 35,7 

 Затрудняюсь 

ответить 

33 47,1 47,1 

 Нет данных 4 5,7 5,7 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 



16. Участвуют ли коренные народы Севера в подготовке органами государственной власти и 

уполномоченными коренных народов Севера решений по вопросам, касающимся защиты 

исконной среды и традиционного образа жизни? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 7 10,0 10,0 

 Нет 17 24,3 24,3 

 Затрудняюсь 

ответить 

44 62,9 62,9 

 Нет данных 2 2,9 2,9 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

17. Вы верите в устойчивое развитие мирового сообщества в целом? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да, верю 8 11,4 11,4 

 Нет, не верю 11 15,7 15,7 

 Сомневаюсь 19 27,1 27,1 

 Затрудняюсь 

ответить 

29 41,4 41,4 

 Нет данных 3 4,3 4,3 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

18. Чем является Западная Сибирь (в частности Ханты-Мансийский автономный округ - 

Югра) для России? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Источником полезных 

ископаемых 

28 40,0 40,0 

 Важным объектом 

геополитики 

8 11,4 11,4 

 Исконным местом жизни 

коренных малочисленных 

народов Севера 

17 24,3 24,3 

 Уникальной природной 

средой климата 

11 15,7 15,7 

 Индикатором изменений 

климата 

0 0,0 0,0 

 Безлюдным местом 0 0,0 0,0 

 Другое 7 10,0 10,0 

 Нет данных 6 8,6 8,6 

 Итого ответивших: 70 110,0* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

 

 

 



19. Возможно ли устойчивое развитие конкретного региона (например, ХМАО-Югры) в 

отдельности? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 22 31,4 31,4 

 Нет 12 17,1 17,1 

 Затрудняюсь 

ответить 

35 50,0 50,0 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

20. В современных условиях возможно ли всестороннее, сбалансированное (экономическое, 

экологическое, социальное и т.п.) устойчивое развитие?  

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 26 37,1 37,1 

 Нет 21 30,0 30,0 

 Другое 8 11,4 11,4 

 Нет данных 15 21,4 21,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

21. Если нет, то почему? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Это не реально 11 15,7 15,7 

 Это утопия 4 5,7 5,7 

 Это не 

достижимо 

5 7,1 7,1 

 Другое 5 7,1 7,1 

 Нет данных 45 64,3 64,3 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

22. Если экономика развивается устойчиво, а состояние окружающей среды ухудшается, то 

возможно ли устойчивое развитие?  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 7 10,0 10,0 

 Нет 28 40,0 40,0 

 Затрудняюсь ответить 33 47,1 47,1 

 Нет данных 2 2,9 2,9 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 



23. Могут ли устойчиво развиваться коренные народы Севера округа без взаимодействия с 

другими народами, проживающими в автономном округе? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 20 28,6 28,6 

 Нет 21 30,0 30,0 

 Затрудняюсь 

ответить 

27 38,6 38,6 

 Нет данных 2 2,9 2,9 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

24. Если нет, то почему? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 65 92,9 92,9 

 Иное 1 1,4 1,4 

 Влияние других 

культур 

1 1,4 1,4 

 Они помогают друг 

другу 

2 2,9 2,9 

 Нет разницы в 

национальности 

1 1,4 1,4 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

25. Возможно ли устойчивое развитие коренных народов Севера без сохранения и развития 

их традиционного природопользования? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 4 5,7 5,7 

 Нет 46 65,7 65,7 

 Затрудняюсь 

ответить 

19 27,1 27,1 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

26. Возможно ли устойчивое развитие коренных народов Севера без сохранения их 

традиционной культуры и родных языков? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 5 7,1 7,1 

 Нет 44 62,9 62,9 

 Затрудняюсь ответить 20 28,6 28,6 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 



 

27. Возможно ли устойчивое развитие коренных народов Севера без сохранения их 

традиционной хозяйственной деятельности? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 1 1,4 1,4 

 Нет 46 65,7 65,7 

 Затрудняюсь 

ответить 

22 31,4 31,4 

 Нет данных 1 1,4 1,4 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

28. Насколько, на Ваш взгляд, проблемы межэтнических (межнациональных) отношений 

являются важными для современной России? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Имеют первостепенное 

значение 

13 18,6 18,6 

 Важные, но не главные 24 34,3 34,3 

 Незначимы 23 32,9 32,9 

 Нет данных 10 14,3 14,3 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

29. Имеет ли для Вас значение национальность человека? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да (национальность во многом 

определяет личные качества 

человека) 

15 21,4 21,4 

 Нет (личные качества человека 

важнее его национальности) 

38 54,3 54,3 

 Да, но только по отношению к 

некоторым национальностям 

6 8,6 8,6 

 Затрудняюсь ответить 8 11,4 11,4 

 Нет данных 3 4,3 4,3 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

30. Испытываете ли Вы неприязнь к представителям каких-либо национальностей, 

проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 13 18,6 18,6 

 Нет 53 75,7 75,7 

 Нет данных 4 5,7 5,7 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 



31. К каким национальностям Вы испытываете наибольшую неприязнь? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 57 81,4 81,4 

 Дагестанцы, Чеченцы 1 1,4 1,4 

 Таджики, узбеки, дагестанцы 0 0,0 0,0 

 Кавказцы 1 1,4 1,4 

 Ко всем, кроме русских, 

ханты, манси 

2 2,9 2,9 

 Коми-пермяки, украинцы, 

азербайджанцы, армяне 

1 1,4 1,4 

 Ко всем национальностям 

отношусь хорошо 

1 1,4 1,4 

 Украинцы, осетины, армяне, 

чеченцы и др. 

1 1,4 1,4 

 Ни к кому 2 2,9 2,9 

 Чеченцы, азербайджанцы, 

армяне 

1 1,4 1,4 

 Кавказ, азиаты 2 2,9 2,9 

 Все кроме русских 1 1,4 1,4 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

32. К каким национальностям Вы испытываете наибольшую неприязнь? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 57 81,4 81,4 

 Дагестанцы, чеченцы 1 1,4 1,4 

 Таджики, узбеки, 

дагестанцы 

0 0,0 0,0 

 Кавказцы 1 1,4 1,4 

 Ко всем, кроме русских, 

ханты, манси 

2 2,9 2,9 

 Коми-пермяки, украинцы, 

азербайджанцы, армяне 

1 1,4 1,4 

 Ко всем национальностям 

отношусь хорошо 

1 1,4 1,4 

 Украинцы, осетины, 

армяне, чеченцы и др. 

1 1,4 1,4 

 Ни к кому 2 2,9 2,9 

 Чеченцы, азербайджанцы, 

армяне 

1 1,4 1,4 

 Кавказ, азиаты 2 2,9 2,9 

 Все кроме русских 1 1,4 1,4 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

 

 

 

 

 



33. Может ли межгосударственный конфликт влиять на межличностные отношения людей 

разных национальностей? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Может 25 35,7 35,7 

 Может и должен 4 5,7 5,7 

 Нет, эти две области 

не связаны между 

собой 

7 10,0 10,0 

 Затрудняюсь ответить 29 41,4 41,4 

 Нет данных 5 7,1 7,1 

 Итого ответивших: 70 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

34. Ваши пожелания и предложения по решению социально-экономических проблем всех 

жителей округа (в том числе коренных народов Севера). 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 51 72,9 72,9 

 Иное 19 27,1 27,1 

 Итого 

ответивших: 

70 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  70  100,0 

 

 
 

Ваши пожелания и предложения по решению социально-экономических 

проблем всех жителей округа(в том числе коренных народов Севера).
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